

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Галины Викторовны  
на тему: «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях  
с длительным циклом производства», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

Процессы глобализации мировой экономики, затронувшие Россию в последние десятилетия, привели к стремительному росту конкуренции, как на внешнем, так и на внутреннем рынках. С целью достижения прироста капитала и сохранения финансовой устойчивости, одной из наиболее остро стоящих перед менеджерами компаний задач, является мобильное совершенствование системы управления затратами. Этот процесс осложняется постоянно меняющимися условиями хозяйствования: варьируется политическая составляющая (введение санкций, вынужденная переориентация на новые рынки сбыта); перманентно вносятся поправки в нормативно-законодательные акты по бухгалтерскому учету на фоне реформирования национальной учетной системы в формат Международных стандартов финансовой отчетности; изменяются требования налогового законодательства. В этих условиях без адаптированного учетно-аналитического обеспечения российские организации не смогут вести рентабельную хозяйственную деятельность, в особенности это касается предприятий с длительным производственным циклом.

Вышеизложенное обосновывает тот факт, что выбор темы диссертационного исследования является своевременным и актуальным.

Положения научной новизны, представленные автором, полностью соответствуют целеполаганию и обозначенным в автореферате задачам. Особая ценность данной работы состоит в наличии комбинаторики теоретической и эмпирической составляющих. Гипотезы, которые выдвигаются соискателем, логически развиваются и находят свое обоснование посредством замыкания герменевтического круга, что свидетельствует о профессиональной и научной зрелости автора исследования.

Вызывает одобрение позиция Галины Викторовны в отношении необходимости унификации учетно-аналитического обеспечения управления затратами в едином учетном пространстве. Симбиоз учетных технологий и переменных сценариев хозяйственных ситуаций с теоретической точки зрения расширяет границы понятия «бухгалтерский учет». Жесткая привязка к информационной составляющей коньячного производства позволяет провести детализацию и ранжирование особенностей изготовления продукции с целью проведения соответствующей алгоритмизации в системе бухгалтерских счетов.

Также интересна позиция автора в отношении: возможных модификаций ABC-метода, в частности введение критерия «функциональная область»; предложенного механизма оценки запасов в условиях инфляции; применения графического метода исследования причинно-следственных взаимосвязей между факторами и последствиями контрольно-аналитических мероприятий и логическое развитие темы с использованием функционального моделирования с графической интерпретацией.

Импонирует тот факт, что Галина Викторовна в ходе выполнения работы использовала актуальные исследовательские подходы в привязке к назревшим проблемам конкретного производственного направления. Также соискатель является автором научных статей, тезисов докладов на научных конференциях, посвященных исследуемому вопросу, что позволяет сделать вывод о глубокой и осознанной проработке проблемы.

Несмотря на положительное впечатление, которое сложилось при знакомстве с авторефератом, присутствуют отдельные недочеты. В частности, на странице 13 демонстрируется схема распределения косвенных затрат в рамках адаптированного метода ABC, в которой присутствуют операции по генерированию затрат, требующие и не требующие драйвера. Нам представляется логичным представить в автореферате трактовку такого абстрагированного адаптера как непосредственно «драйвер» и привести примеры (или классифицировать затраты) затрат, требующих и не требующих его применения.

Данное замечание не имеет категорического значения, и не влияет на наше позитивное мнение.

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-практическом уровне, соискателем решены поставленные задачи и достигнута цель исследования, работа логически завершена.

Диссертационное исследование «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства» является самостоятельно выполненным законченным научным трудом, а его автор, Леонова Галина Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры «Бухгалтерский учет в коммерческих организациях» федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», д.э.н., доцент

Миславская Наталья Анатольевна

125993 Москва ГСП-3,  
Ленинградский проспект, д.49,  
Телефон: 8-495-615-12-82,  
E-mail: <buhuchet@fa.ru>

Подпись Н.А. Миславская

**ЗАВЕРЯЮ**

Ученый секретарь Ученого совета  
Финансового университета

